Loigiaihay.com

HUONG DAN GIAI CHI TIET

PE 12
I. TRAC NGHIEM
Cau 1. Két qua caa phép chia 63 : 3 Ia:
A. 24 B. 21 C. 189 D. 66

Phwong phap

Thuc hién dat tinh chia dé tim két qua.

Loi gidi

Két qua cua phép chia 63 : 3 1a 21

Chon B

Cau 2. Anh Nam lam nhiing chiéc dén 16ng c6 dang khéi 1ap phuong. M&i mat dan mot to gidy

mau. Mot chiéc dén 16ng nhu vay can dung s to gidy mau la:

A.3 B.5 C.6 D.8

Phuwong phap

M3i khéi lap phuong co 6 mat

Loi giai

M3i khéi lap phuong c6 6 mat nén mot chiée dén 1ong nhu vay can ding 6 to gidy mau.
Chon C

Cau 3. ban ga nha Hoa c6 48 con. Me da ban % s6 con ga. Hoi dan ga nha Hoa con lai bao nhiéu

con?

A. 40 con B. 42 con C. 6 con D. 41 con
Phwong phap

- Tim sb con ga da ban = S6 ga nha Hoa ¢6 : 6

- Tim sb con ga con lai = S6 ga nha Hoa c6 - s6 con ga d ban

Loi gidi

S6 con ga da ban 14 48 : 6 = 8 (con)

Dan ga nha Hoa con lai s6 con 1a: 48 — 8 = 40 (con)
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ChenA

Cau 4. Sb thich hop dién vao chd tréng 1a: 9m 7mm = .......... mm

A. 9007 B. 907 C. 97 D. 7007

Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 m =1 000 mm

Loi gidi

9m 7mm = 9000 mm + 7 mm = 9007 mm

Chon A

Cau 5. B nam nay 40 tudi, tudi cua bb gip 5 1an tudi con. Hoi sau 5 ndm nira, con bao nhiéu tudi?
A. 10 tuoi B. 12 tudi C. 13 tudi D. 14 tudi

Phwong phap

- Tuébi con hién nay = tudi b : 5
- Tim tudi con 5 ndm nita
Loi gidi
Tubi con hién nay 13 40 : 5 = 8 (tudi)
Sau 5 nam nita, tudi con la: 8 + 5 = 13 (tudi)
Chon C
Cau 6. Sb 15 duoc viét thanh s La M3 la:
A. VX B. XIV C. XVI D. XV
Phuwong phap
Dua vao céch viét sb La M4 d3 hoc
Léi gidi
S6 15 dugc viét thanh s La Ma la: XV
Chon D
1. TU LUAN
Cau 7. Bat tinh roi tinh.
342 x 2 146 : 3
Phwong phap
- bat tinh theo quy tic da hoc

- Thyc hién nhan lan luot tir phai sang tréi, chia lan luot tir trai sang phai

Léi gidi
342 146| 3
X
2 26| 48

684 2
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‘Caus. Tinh gia trj biéu thac:
348 +84:6 32+8-18
Phwong phap
- V&i biéu thtic ¢ chira phép tinh cong, trir, nhan, chia, ta thuc hién phép tinh nhan, chia trudc; thuc
hién phép tinh cong, trir sau.
- V&i biéu thte chi chira phép tinh cong, trir, ta thuc hién tir trai sang phai.
Loi giai
a) 348 + 84 :6=2348 + 14
= 362
b) 32 +8-18=40 - 18
=22
Cau 9. Tim x biét:
a)x:7=63+46 b) x —192 =90 + 709
Phuwong phap
- Tinh gid tri vé phai
- Muén tim sé bi chia ta lay thuong nhan véi s6 chia

- Mubn tim sé bi trir, ta lay hiéu cong vaéi s6 trir

Loi giai
a)Xx:7=63+46
x:7=109
x=109x7
X =763
b) x —192 =90 + 709
X —192 =799
X =799 + 192
X =991

Cau 10. C6 hai xe 6 t6 chd doan khach di tham quan vién bao tang. Xe thtr nhat ché 16 nguoi. Xe
thir hai chd s6 nguoi gap doi xe thir nhat. Hoi ca hai xe chg dugc tat ca bao nhiéu ngudi?

Phwong phap

- Tim s6 ngudi xe thir hai ché = S6 nguoi xe thir nhét cho x 2

- Tim sé nguoi ca 2 xe cho

Loi giai

Xe th hai chd s6 nguoi 1a:
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T T NS  16x2=32(nguoi)
Ca hai xe chod duoc tat ca s6 ngudi 1
16 + 32 = 48 (nguoi)
Daép s6: 48 nguoi
Cau 11. Hay tinh duong kinh AB cua hinh tron tim O, biét ban kinh OM = 3 cm.

A
3
O gt M
B
Phwong phap
buong kinh = Ban kinh x 2
Lai giai
Do dai duong kinh AB la:
3x2=6(cm)
Dap s6: 6 cm
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